
Endokrynologia

TRUDNY

Poziom trudności: Średni

1. GDZIE LEŻY PRZYSADKA MÓZGOWA

A - MIĘDZY MOSTEM A KONAREM MÓŻDŻKU ŚRODKOWYM

B - W KANALE ŚRODKOWYM RDZENIA PRZEDŁUŻONEGO

C - NA SIODEŁKU TURECKIM

D - NA DOLNYM BRZEGU MOSTU

2. JAKIE HORMONY MAGAZYNUJE PRZYSADKA MÓZGOWA?

A - H.ADENOKORTYKOTROPOWY I.HYDROKORTYZON

B - KOTRYZOL I ALDOSTERON

C - H.LUTENIZUJĄCY I TYREOTROPOWY

D - WAZOPRESYNE I OKSYTOCYNE

3. PRZYCZYNĄ NIEDOBORU HORMONU ANTUDIURETYCZNEGO NIE JEST?

A - GRUCZOLAK PODWZGÓRZA

B - ZAPALENIE OPON MÓZGOWO-RDZENIOWYCH

C - URAZ OUN W OKOLICY PODWZGÓRZA

D - NOWOTWÓR

4. CO TO JEST ZESPÓŁ SCHWARCA-BARTELA??

A - AKROMEGALIA

B - ZESPÓŁ NADPRODUKCJI WAZOPRESYNY

C - NADPRODUKCJA ANDROGENÓW

D - TYREOTOKSYKOZA

5. JAKIEGO HORMONU NIE PRODUKUJE PRZYSADKA MÓZGOWA?

A - PROLAKTYNY

B - HORMONU WZROSTU

C - PARATHORMONU

D - TYREOTROPOWEGO
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6. CO POWODUJE NIEDOBÓR HORMONU WZROSTU?

A - CELIAKLIĘ

B - GIGANTYZM PRZYSTADKOWY

C - AKROMEGALIE

D - KARŁOWATOŚĆ PRZYSADKOWĄ

7. ZESPÓŁ SHEENA JEST ZWIĄZANY Z WYPADNIĘCIEM FUNKCJI:

A - RDZENIA NADNERCZY

B - KORY NADNERCZY

C - PODWZGÓRZA

D - PRZYSADKI MÓZGOWEJ

8. z CZEGO POWSTAJĄ TYROKSYNA I TRÓJJODOTYRONINA?

A - Z TYROZYNY

B - Z KALCYTONINY

C - KOMÓREK C

D - WITAMINY D3

9. DO NADCZYNNOŚCI TARCZYCY NIE PROWADZI:

A - GRUCZOLAK PRZYSADKI

B - WOLE GUZOWATE

C - DEFICYT JODU

D - CHOROBA GRAVES-BASEDOWA

10. JAKIELEKI STOSUJE SIE W NADCZYNNOŚCI TARCZYCY?

A - AMIODARON

B - TYREOSTATYKI

C - KATEHOLAMINY

D - DIURETYKI PĘTLOWE

11. JAKIE HORMONY PRODUKUJE KORA NADNERCZY?

A - PROLAKTYNĘ

B - LUTENIZUJĄCY I GLUTENIZUJĄCY

C - ANDROGENY I ESTROGENY

D - KORTYZOL I ALDOSTERON
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12. HIRSUTYZM TO:

A - OWŁOSIENIETYPU MĘSKIEGO U KOBIET

B - PRZEROST ŁECHTACZKI

C - PRZEROST WARG SROMOWYCH

D - ZABURZENIA MIESIĄCZKOWANIA

13. PRZYCZYNĄ AKTYWACJI UKŁADU RENINA-ANGIOTENSYNA-ALDOSTERON

JEST:

A - SPADEK CIŚNIENIA TĘTNICZEGO KRWI

B - WZROST POZIOMU SODU

C - SPADEK POZIOMU MAGNEZU

D - SPADEK POZIOMU WAPNIA

14. KIEDY WYSTĘPUJE NAJMNIEJSZE WYDZIELANIE KORTYZOLU?

A - 7-8 RANO

B - 20-22

C - 15-16

D - 2-3 RANO

15. W CHOROBIE CUSHINGA WYSTĘPUJE NADPRODUKCJA:

A - ALDOSTERONU

B - TYROZYNY

C - KORTYZOLU

D - PROLAKTYNY

16. CO JEST PUNKTEM WYJŚCIA DO PRODUKCJI KATECHOLAMIN?

A - CHOLESTEROL

B - TYROKSYNA

C - TŁUSZCZE PROSTE

D - TYROZYNA

17. PRODUKTEM ROZKŁADU KATECHOLAMIN JEST:

A - KWAS WANILINOMIGDAŁOWY
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B - FOSFORAN WAPNIA

C - SIARCZAN WAPNIA

D - CYSTEINA

18. NORMA WAPNIA W SUROWICY KRWI TO:

A - 3,5-5,5g%

B - 20 mg%

C - 15-17mg%

D - 9-11 mg%

19. JAKIE HORMONY REGULUJĄ POZIOM WAPNIA WE KRWI?

A - HORMON WZROSTU I PROLAKTYNA

B - WAZOPRESYNA I OKSYTOCYNA

C - PARATHORMON I KALCYTONINA

D - ALDOSTERON I KORTYZOL

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



Endokrynologia

TRUDNY

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi
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